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A drágaság.
Debrecen, aug, 10.

(K.) A mai világban, a mostani 
i^nyek és viszonyok között igen 
nehéz a megélhetés. Az emberek 
legnagyobb része elégedetlen és 
minden alkalmat megragad arra, 
iiogy sorsának nehézségein könnyit- 
hessen. Az élet harcában ezrek és 
ezrek elbuknak, a másik rész nap 
estig tartó munkája dacára csak 
r.eng és csak igen kevesen vannak, 
kik az életnek árnyékos oldalát nem 
ismerve, a megelégedés és jólét 
puha párnájára dőlve, gondok nélkül 
aéznek a jövöbe. És ez az általános 
elégedetlenség oka nem a kor szel 
lemében keresendő, bár igényeink 
messze felülmúlják jövedelmünket, 
hanem abban a határtalan rósz köz 
gazdasági viszonyokban, melyek ma 
mindent megbénítanak. Ezen rósz 
viszonyokat a mindent elpusztító 
szárazság is okozza és aggódva lát­
juk, hogy a búza oly magasra emel 
kedett, hogy a Kánaánnak nevezett 
Magyarország népe maholnap nem 
képes kenyerét megszerezni. És bár 
a szegényembernek mindig nehéz a

helyzete, a mostani napokban nem 
csoda, ha a kétségbeesés utolsó 

• erejével küzd a megélhetés gond­
jaival

Debrecen eddig is a drága vá­
rosok közé tartozott. Piaci viszonya 
inkon évek óta nem tudunk javítani 
Napról-napra nehezebb a megélhetés 
És ebben az áremelkedésben az a 
legelszomoritóbb, hogy éppen azon 
élelmicikkek ára emelkedik, melyek 
a szegényebb néposztály élelmi cik 
kei. A kenyérnek, krumplinak, kerti 
veteményeknek ára melyeket az 
előtt könnyű szerrel szerezhetett be 
a szegény ember, ma oly magasra 
szökött, hogy valóságos művészet 
kell ahhoz, hogy a korlátoltabb ke­
resetű ember és család napjában 
legalább egyszer jól táplálkozhassék

Ez csak a jelen képe, de mit 
várhatunk a jövőtől. Egyik másik 
megyében már jelentkezik az ínség 
és ha ez a szárazság igy tart, a 
kapás növényekből sem várhatunk 
termést. Mi lesz a télen ? Mennyi 
Ínség és nyomorúság vár orvoslásra 
ki tudná még most megmondani. A 
vagyonosabb, jobb módú emberek 
szive és erszénye nagyon nyitva le

gyen a zord napokban az emberség 
nagyobb rémének, az éhségnek le­
küzdésére. A búza ára napról-napra 
emelkedik és már is szokatlan ma­
gasságot ért el. A termelőnek ez jó, 
de annál károsabb arra, akinek napi 
kiszabott jövedelméből és kereseté­
ből kell családját fentartani.

Igaz, hogy olcsó manapság a 
pénz, de a szegény ember ezzel 
mit sem ér, mert kikel e korlátozza 
vagy egyáltalában nem jut olcsó 
kölcsönhöz. Élnie azonban kell ég 
las-an lassan a gabona és szarvas • 
marha uzsorások kö mei közé kerül 
Ezek azután elbánnak vele hamaro­
san és nemcsak a megélhetés esz­
közeit rabolják el tőle, hanem levet 
közhetik még a ruháiból is. Ez as 
uzsora rendszer nálunk is szokásban 
van, de a szegény ember nem mer 
panaszkodni, mert akkor ettül ia 
elesik és mehet koldulni.

Nem egy jobb módii ember él 
abból, hogy szegény embereknek, 
kofáknak, árusoknak néhány koro­
nát adnak kölcsön csekély kamat 
fejében.

Hz a kamat naponkint minden 
korona után két fillér. Az a megszo

I kis Krisztina szerencséje.
Irta: Catnlla Blendes.

I.
Alig tizenhat éves koromban tör­

ténhetett, hogy egyszer sMa kézben te- 
ifUkoz'am az édes kis Krisztinával. A 
kedves ángyaim!k sie1 ßs dolga lehetelt, 
ansrt teljes igyekezettel tipegett előre 
Késés kis topánkéiban és ni közben nem 
átt rá letépni az illatozó virágokat, me 
<yeken mint piros harmalcsöp itt ott egy 
katicabogár csillogott, mm ért rá meg 
figyeli i a libellák röpködését a kiistály- 
tiwa víztükrön és nem hallotta a dalos- 
madarak fülbemászó daráját. A tavasz 
bizonyára ezomorkcdha ott, hogy zsenge 
«tkjait ily ennyire megtekintésre se mél 
tatja.

Megszólítottam :
— Hát. te vagy, kedves Krisztina 

íarátném ! Hová szaladsz o'y gyorsan, 
°v távol, a házikótól, hol nagyanyád *

régi dalok hangjánál hónál fenérebb 
vásznat szövöget ?

Eleinte mintha habozott volna a 
felelettel. Lesütötte a szemeit és mélyen 
elpirult. Azután úgy halkan sut­
togta:

— A kedvesemhez megyek Vár 
engem ott a kis nyárfaerdőben, mely 
mely az u’cától jobbra esik.

Es én felkiáltottam:
— Ezt helyesen teszed, kis Krisz­

tinám. Aki oly fiatal, oly gyönyörű, mint 
te, az ajánlja fel ajkait annak, ki utá­
nuk epedez. Hisz nem volna édes az 
élet, ba a szerelem nem volna az. A 
szivedet az álmaidat, mind add oda ked­
vesednek, mint ábraterhes virágok egyet- [ 
len boldogító füzérét. Tudd meg. hogy a 
száj csókolásra van a világon, mint a 
pázsit szerelmes virágok kényelmére. 
Tudd meg, hogy a szerelem még akkor j 
is, ha kegyetlenné lesz, kimondhatatlan j 
gyönyörűség. Mert mosolyát kivéve nincs 
nagyobb boldogság könnyeinél. Menj, 
menj, kedves Krisztina barátnőm, fuss

csak gyorsén, még gyorsabban az egyet­
len édesség és keserv felé, melyért 
érdemes volt születnünk és élnünk a 
világon ...

De Krisztina már nem hallotta sza­
vaimat. 0 már messze tő em ott osont 
a nyárfaordő árnyas sűrűjében.

Beléptem én is a lombok közé. A 
sűrű, hintázó gályák mögött senkit sem 
láthattam. De mikor a madárkák, a lágy 
szellőben elhallgattak, csaknak cuppa- 
nását hallottam, utána egy másodikét, 
— és ekkor Krisztina barátnőmnek 
szép, hosszú szerelmi mámort kíván­
tam . . .

II
Aztán eljöttek az évek. mikor már 

csak homályosan emlékeztem vissza if­
júságom idejére.

Ekkor ismét találhoztam a szép 
Krisztinával egy udvari ünnep alkalmá­
val. Kevéssé hasonlított már a fiatal le­
ánykához, ki egykor oly sietve tipegett 
előre a tavaszi napsugárban. Nem volt 
többé oly kedves, de sokkal szebb a

hím ►/tűin FI* 1411 a/ egyedül elismert heS- 
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mit boldogtalan ember, vagy a pénz 
műveletekben még járatlanabb asz- 
szony hűségesen fizeti ezeket a fil­
léreket, meg nem gondolva, hogy 
pld. 20 korona után havonkint 12 
korona kamatot fizet. Így azután 
csakugyan nem lehet megélni és 
anyagilag', erkölcsileg el kell pusz­
tulni.

Hát még a kisebb nagyobb já- 
vadalmazásu tisztviselőnek milyen a 
helyzete A társadalom is kivan tőle 
valamit, a humánus intézményeket 
sem a debreceni gazdag polgár 
összeszoritott marka támogatja, élet 
viszonyai is sok áldozatot kérnek 
tőle, egyszóval az inteligens kö­
zéposztálynak is nehéz a helyzete. 
Éppen azért a magyar középosztály 
el van adósodva, nem érvényesül­
het annyira, amennyire intelligen­
ciájától megvárhatnánk és igen so­
kan letörnek pályájuk közepén, nem 
ritkán az élet nehéz gondjai között 
tehetségük is zárva marad és nem 
tud érvényesülni a köztársadalom 
javára.

Egyszóval a mai élet nem mu­
latság, hanem nagy akadályokkal 
megrakott vándorút. A napi emésztő 
munkában, történjék ez észszel 
vagy kézzel, mindjobban eleruye- 
dünk a sikertelenség láttára. Dol­
gozunk fáradunk és mégis csak alig 
élhetünk. Jön-e reánk jobb idő, vagy 
pedig napról napra rosszabb lesz 
helyzetünk, ki tudná meg mondani, 
biztatót nem találunk a jövőben, 
csak a sivár jelent, melyben nincs 
semmi megnyugtató.

Ember küzdj és bízva bizál !

S Z AB A D SÁG

— aug. 10.
— ki állami tisztviselők óvadéka. A

pénzügyminisztériumban végle <es meg­
állapodásra jutottak az állami tisztviselők 
óvadéka visszafizetésének tárgyában. Első 
sorban azon tisztviselők kapják vissza 
óvadékukat, kik eddig a legkisebb rész - 
leteket fizették be. A visszafizetés három 
éven keresztül van tervbe véve, de a 
legnagyobb valószínűség szerint a mi­
niszter nem fogja felhasználni ezen ren­
delkezésére álló időm íximumot, hanem a 
teljes visszafizetést a lehető legrövidebb 
idő alatt lebonyolítja. Áz eddigi meg­
állapodások szerint a visszafl zetés folyó 
évi október hóban veszi kezdetét. Az 
egyes minisztériumok a tervezetet ma 
kapták meg a pénzügyminisztériumtól.

— A jövő évi költségvetés. Félhiva­
talos értesítés szerint a minisztériumok­
ban már serényen dolgaznak az 1905. 
évi állami költségvetésen, amely még 
ebben a hónapban teljesen elkészül. Sür­
getik az összeállítási maguk a minisz­
terek. akik közül többen már a kép­
viselőházi ülések berekesztése után sza­
badságra mennek. Á pénzügyminiszter a 
nyári szünet elmúltával, mindjárt a kép­
viselőház megnyitása után, előterjeszti az 
1905. évi költségvetést.

— Amerika Törökország ellen. Ame­
rika és Törökország közt komoly kon­
fliktus tört ki, amely már annyira el­
mérgesedett, hogy Amerika hadihajókat 
küldött a szmyrnai kikötőbe Jewell ten­
gernagy parancsnoksága alatt. Ennek az 
intézkedésnek az a célja, hogy onnan 
intézzék a további tárgyalásokat a por­
tával.
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Pályaválasztás.
— aug. 10.

Örökké aktuális téma marad a pá­
lyaválasztás kérdése. Ez a probléma, 
melynek helyes megoldásától függ a jövőt 
a siker vagy a csalódás. Aki kényszerítve 
lép valami pályára, a: rendszerint neai 
éri el azt a célt, hogy jól s gondtalanul 
tudjon megélni, nem éri el az sem, aki 
nagyzolásból azon hitben ringatta magát, 
hogy tehetsége s hivatása van valamely 
pályára.

Az ilyenekből szerencsétlen emberek, 
válnak, nem külömben azokból is, akik 
a szülői kényszernek engedve, nem arra 
a pályára lépnek, amelyhez kedvük van, 
hanem a melyet mások jelöltek ki sza­
mukra.

A kényszerítőit pálya olyan mint & 
kényszerítőit, házasság. Lehet, hogy si­
kerül, de valószínűbb az, hogy zátonyra 
jutnak az ekzisztenoiák.

Sok ezer tanuló hagyja el most a* 
iskolát, hogy kilépjen az életbe, s meg­
keresse a kenyerét. Ebben az időtájban 
a legégetőbb a pályaválasztás kérdése 
s ez alkalomból nem lehet érdektelen a 
pályaválasztás problémája felett elmél­
kedni.

Száz ős százféle pálya van. Mind­
egyiken csak tudással, kedvvel és aka­
rattal lehat boldogulni. Az ipari s keres­
kedelmi pályák még mindig nem léte­
sülnek abban a méltánylásban, melyben 
a hivatalnoki vagy dip'omás pályáknak 
van része.

Még mindig az a felfogás nálunk, 
hogy ur csak abból lesz, aki naphosz- 
ezat az íróasztal mellett körmől — ha

csillogó, pazar ruhában, a ragyogó drá­
gakövek fényénél. A hercegek, a köve­
tek, az udvaroncok mind csak ő érte 
epcdíek és mindegyikük ezer örömmel 
adta volna oda életét, ha térdepelve 
megcsókolhatta volna hermelinoipőcské- 
jénónek arany szalagát. De ő büszkén, 
mint egy királynő haladt át a rajongó 
Tömegen. S nem is vette észre, hogy 
közel az ajtóhoz egy kis apród, eltik­
kadva látásától, földre esett.

— Megszólítottam :
— Hát te vagy kedves Krisztina 

barátnőm 1 Hová mész oly nagy büszke­
séggel, irgalom nélkül a körülötted zajló 
sokaság iránt, mely elemészti magát az 
utánad való sóvárgásban ?

Nem felelt mindjárt és megvetően 
nézett rám. Végre nagvvártatva, gőgö­
sen, vontatottan szólott:

— A királyhoz megyek. Az ódon 
trónusteremben vár reám. Még ma fel 
t )gja nekem ajánlani a .márkinői címet 
és mind azt az aranyat és drágaságot, 
melyet nemrég a szininágori rajah ellen 
vívott hatóban szerzett.

Es én fölkiáltottam :
— Ezt helyesen teszed, kis Kvisz

tinám. Csak féktelen vágyakozás arany 
és hatalom után méltó arra, hogy lel­
künket betöltse. A legdicsőbb dolog 
márvány-mozaik palotában lakni, mér­
hetetlen kincsek fölött rendelkezni és a 
magasban kegyesen fogadni a reszkenő 
hódolását. Menj, menj, kedves Krisztina 
barátnőm, menj a királyhoz. Nagyon 
nagy szerénység tőled, hogy megelégszel 
a márkinői titulussal és egy rájáhnak 
vagyonával ! . . ,

De Krisztina már nem hallotta sza­
vaimat. 0 már messze volt a fényes ki­
rályi csarnok belsejében, mely sötét kö­
vekkel és malachittal volt kikövezve. 
Láttam őt, amint eltűnt egy magas szár­
ajtóban és a hatalmas függönyök le­
gördültek utána-

A szorosan zárt, fényes redőkön át 
senkit sem láthattam. De az ijedt hal- 
gatásban, a királyi lakosztályokat kör­
nyékezni szokta, tiszta érccsörgést hal­
lottam. nagy tömeg arany és drágakő 
szüntelen csörgését — ekkor Krisztina 
barátnómnak kívántam, hogy fénye és 
gazdasága jó sokáig tartson . . .

Mikor utoljára találkoztam véle, már

majdnem aggastyán voltam és igen. 
igen szomorú. Egy őszi este homályá­
ban történt, a nagy, egyenes utcán, vö~ 
röslevetü bükkfák közepette. Lefektették 
őt egy fekete ravatalra, f'ödetlen arccal, 
amint az szokás abban az országban. 
Nagyon sápadt volt, mert hatolt 
volt.

A ravatalt négy marcona férfi vitte. 
Az égbolt egyetlen szürke felleg volt, a 
sötét határra lassú eső permetezett és a 

I ritka falevelek borzongva verődtek össze 
a nedves szélben.

Minden oly mélységes szomorú volt 
! ezen a szürke, leverő őszi estén. Ő pa- 
, dig halott volt és nem látta sem,a ter­

mészet, sem az emberek busongáeát, 6 
nem ismerte többé a fájdalmat.

— Hát te vagy kedves Krisztina 
barátnőm, szólotam hozzája. Hová mész 
ebben a sivár menetben, távol kis há- 

I zadtol, távol a várostól, távol az 
I élettől ?

Azt gondoltam, hiába való lesz kér- 
j désem. Ritkán történik, hogy holtak akik 
I éppen elszenderedtek, még egyszer fel- 
í ébredtek, hogy egy járókelőnek kérdé- 
i sei re feleljenek. De Krisztina felelt.

Törlesztéses és egyéb kölcsönöket lS8r8:bb„Toek„mo,t
Hrrétéin Kálmán jelzálog kölcsön irodája,

D e b r ec e n, Piac-utca $3. száui
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-akár csak másol ie. Különösen a vidéki 
városokban van elterjedve ez a helytelen« 
felfogás, amelynek esztendőről esztendőre 
mind több áldozata van.

Ennek ellenében azonban azoknak 
sincsen igazuk, akik a másik szélsőségbe 
jutnak, s azt hirdetik, hogy nagy bűn 
as, hogy a szegényebb néposztály tanuló 
gyermekei a diplomás pályákat özönlik 
eL Nincs az a pálya, amelyen az uj 
ember meg ne tudna élni, talán egyedül 
aa ügyvédi az, a mely a legalaposab­
ban el van van árasztva. Mégis az egye­
temi pályázók között a legtöbb a joghall­
gató, még mindig — dacára a folytonos 
panaszkodásoknak a jogászi pálya túl­
zsúfoltsága miatt.

Azt hihetné az ember, hogy az uj 
jogászemberek nagyrétze az ébhalálnak 
nézőiébe, holcti azt tapasztalhatjuk, hogy 
valahány ifjú fiskális van, az mind meg 
él, ha nun is a legfényesebben.

Nem kell tehát alnzoluto kétségbe­
esni amiatt, hogy rém lehet megfelelő 
pályát találni gyem ekeink számára. 
Pálya minden pálya, csak haladni tud­
janak rajta.

Még leginkább a hivatalnoki pályá­
tól óvhatnék a szülőket és gyermekeiket. 
A migánhivatalnok csak ritkán és nagy 
bégeknél kap magas fizetést, legtöbb 
«Miben csak annyit keres, amiből család 
jja szüköcskén megélhet. Étinek ellené­
ben aztán bizonytalan az állása. Nem 
tudja melyik napon lesz kenyértelenné.

Anélkül, ho^y ezen pillái megmozdultak, 
ajkai felnyitottak volna, oly hangon, 
mely inkább Jebellet vol , suttogia.

— A sin mba megyek. Ott a kis 
temetőben ásták meg, mely az utcától 
jobbra, esik.

És én felkiáltottam :
— Ezt helyesen teszed, kis Iirisz- 

1inám. Ez alkatommal, most legalább 
tényleg helyesen cselekedjél. Végre meg­
kapná a ltgédesebb csókot, mely örökre 
lezárja az ajkadat. A halál király, aki 
»égte en kincseket adott neked, a béke 
és a feledés csendes kincseit. A sírásók 
siessenek téged lefektetni a mély, hallga­
tag verembe, hogy sóba többé meg ne 
hallhasd e földi élet hiú lármáját, hiv- 

»80608 kiáltozását . . . hogy pihenhess — 
bőrökre, örökre . . .

Követtem őt. De nem siríam.
A páriák sötét zöidjór, a szomorú 

füzek fátyolén keresztül nem láthattam, 
mikor a koporsót lebccsáíották a eirgö- 
dörbe. De hallgatásban, mely a ráma 
-hantokból felszállt, hallottéin a földnek 
kongésát, amint lapátonkint ráhullt a 
szemfödélre — és ekkor Krisztina ba 
hMnémnak szép, zavartalan, büvös-bájcs 
álmokat kívántain . . .

Ez a nagy bizonytalanság állandóan« 
afenyegeti a kedélyek és lelkek nyugalmát. 
Mindaddig, mig a magánhivatalnokok 
nem tömörülnek s meg nem alakítják a 
megfelelő nyugdíjintézetet, a magánbiva- 
talnoki pálya leghátul marad.

Helytelenül cselekszik az, aki az 
elemi iskolák elvégzése után nyomban 
inasnak adja fiát a bolthoz vagy az ipa­
roshoz. Sem az iparosnak, sem a keres­
kedőnek épenséggel nem elegendő ma- 
napeág az alapelme az ismereteknek, 
amit az elemi iskolákban elsajáttitatik. 
Szóval többet kell tudni s az általános 
ismeretek oly mértékével kell bírnia, 
hogy világnézlete s ítélete intelligens 
legyen. Legalább négy középiskolát kell 
végeznie egy modern iparosnak vagy 
kereskedőt ek — de tanulnia, művelődnie 
még ezután kell.

A katona pályának nem szentelnek 
kel ő figyelmet sem a szülők, sem a ta­
nunk. Mostanában, amikor olyan sok a 
magyar ah pitványi hely, amikor mind­
untalan felhangzik s panasz, hogy kevés 
a magyar fiú a hadseregben, s mikor a 
magyarországi hadapródiskolában a ma­
gyar nyelvnek bizonyos kedvezményeket 
adtak, valóban nagyon helyes lenne, ha 
minél több magyar fiú látogatná a kato­
nai iskolákat.

Igaz, hogy anyagilag nem valmi 
nagyon kecsegtető ez a pálya, különösen 
a vagyontalan fiukra nézve. De kényel­
mes, kellemes, úri, gondtalan életet biz­
tosit a tiszti kardbojt, ami elvégre nem 
elvetendő dolog.

Újabban bizonyos stagnálás észlel­
hető a mérnöki pálya körül. Az építke­
zések pangása, a kedvezőtlen gazdasági 
viszonyok első sorban a mérnökökre is 
kihatott, akik közül sokan járnak a fő­
városban állás nélkül. Sokan már ki is 
mentek a külföldre.

De azért eszünk ágában sincs le­
beszélni zem szülőt, sem tanulót arról, 
hogy mérnökké legyenek. A közgazdasági 
viszonyok egy-kettőre megváltozhatnak s 
ha esetiig idehaza nem találnak meg­
felelő alkalmazást, kimehetnek külföldre, 
ahol az ügyes mérnököt tárt karokkal 
fogadják.

A fő az, hogy bátran s a gyermek 
kedve s természete szerint válasszuk 
meg a pályát — mert boldogulni mind­
egyiken lehet. Még a legiulzsufoltab- 
ban is.

— Saját tudó Bitónktól. —
Budapest, augusztus 9.

Kerek ötven mentelmi ügy van ma 
napirenden, maga a tárgysorozat pedig 
hatvanbárom pontból áll.

A kormány részéről jelen vannak 
Tisza István gróf kormány elnök ésPlóss 
Sándor igazságügyminiszter.

Elnök: Perczel Dezső.
A jegyzőkönyvet hitelesítik, majd 

pedig a nazirendre tértek át.
Az állami anyakönyvekről szóló 

1899. XXXIII. t.-cikk módosításáról szóló 
törvény javasjatot harmadszori olvasásban 
elfogadtok* Éppen ilyen módon fogadtok 
el a Györsziget-Révfalupataház községek 
közigazgatási és országgyűlési képviselő­
választókerületi átkebelezéséről. Budapest 
székes főváros törlesztéséé kölcsönkötvé- 
nyeinek kiterjesztéséről, a mezőgazda- 
sági 1 asznos madarak védelméről szóló 
törvényjavaslatokat, majd pedig azt a 
nyolc vicinális vasúti jelentést azaz ja­
vaslatot, a melyet a ház tegnap letár­
gyalt.

A mentelmi ügyekre tértek át.
laróthy László előadó ismételte aa 

egyes ügy darabokat.
Baghy Bélát vesztegetéssel vádol­

ták A mentelmi bizottság politikai zak­
latást lát a dologban és azt javasolja, 
hogy ne adja ki a Ház Baghy Bélát.

Olay Lajos a kiadás mellett érvei, 
mert a dologban nem lát politikai zakla­
tást. A báz a mentelmi bizottság javas­
latát fogadja el.

Sziklay Edét hatóság elleni rágal­
mazással vádolják.

A Ház a bizottság javaslatára nerc 
függeszti fel a mentelmi jogot.

Megy aszói Nagy Sándort pártvias- 
kodásórt kiadják.

Pap Zoltánt szintén kiadja a hás 
párviadal dolgában.

Pap Gézát, Draskócy Lászlót, Nősz 
Gyula párviadal vétségében kiadják.

Bartha Miklós ellen egy cikkéért 
sajtóé járás van folyamatban. A bizott­
ság a kiadatás mellett van.

Olay Lajos az inkriminált cikk fel­
olvasását kívánja. Rákosi Viktor jegyző 
felolvassa.

Mada ász József: Ebből csak nyil­
vános a zaklatás 1

Olay Lajos szól a tárgyhoz. Amit 
az a cikk mond, az igaz ás igy nyilván­
való, hogy itt politikai zaklatásról vara 
szó. Nem adja ki Barthát,

Kaas Ivor br. szerint az a cikk egy 
szóval sem bujtogatja a katonákat, hogy 
ne engedelmeskedjenek, ellenkezőleg fe­
gyelemre inti őket felebbvalóikkal szem­
ben, csak azt. mondja, ne hallgassanak a 
német szóra. Itt iázitásról szó sincs, leg­
alább eredménye, a mint a tapasztalat 
mutatja, nem volt, nem adja ki Bartbát

H Vásártéren, tündéries; világítás mel­
lett tartja előadásait. Ke den és szerdán nagy díszelőadás. 
A napi műsorral bemutatva lesz utazás «>Íasíor*zág;on

_____________ Áf. — 1. Genue. 2. Velence a Márkusz-térrel és galambok
"etetésévé^ a Senfzer híddal. 8. Nápoly és a kitörő Vezúv. 4. Uj és ó Róma. 

Van szerencsém a mélyén tisztelt n. é. közönség becses figyelmét fölhívni arra, hogy nálam egyedül 
eredeti és élethtl mozgó fényképeket mutatok he. melyek 150 méter hosszúságtól egész 500 méterig vannak 
beosztva. Minden nap uj műsor.
Orosz-japán harctérről érkezett újdonságokat mutatok be. Tisztelettel

Jxíarfen Syörgy.
«taw—gaw
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A ház többsége elfogadja a men­
telmi bizottság javaslatát, és igy Barmát 
kiadják.

6/őrfiy Gyulának dolgában a Ma­
gyarsággal a menteimet felfüggesztik.

Walasek Jánost nemzetiségi izgatás­
ért kiadják.

Wolíner Tivadart rágalmazásért nem 
adják ki. . .. sBenedek János menteimét párbajért
i'elfügt eszük.

Megyaszai Nagy Sándort közegész­
ségügyi kihágásért kiadják.

Balogh Mihály menteimét párviadal­
ért kiadják.

Veress Józsefet becsület sértésért 
tisdják.

Baghy Bélát és Lendl Adolfot pár­
bajért kiadják.

Zboray Miklós a törvényszéki orvos 
szakértőket bírálta felül. Nem adják ki.

A további ügyeket Mayer Károly 
előadó ismertette-

Gyoriíy Gyulát rágalmazásért kiad­
ják. Vlád Aurélt becsületsértésért nem

\t r
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vissza a katonaságot. Ennek az elbírálá­
sát nem is lehet a bíróságra bízni. Poli 
tikai zaklatást lát a dologban és azért 
nem adja ki Kaas Ivort.

Határozathozatalra került volna a 
sor, mire Eötvös felveti a határozatké­
pességet. Elnök elrendeli a megszámlá­
lást. A jegyzők megejtik. A ház határo­
zatképtelen, mire az elnök egy negyed­
órára felfüggeszti.

Szünet után mentelmi ügyeket tár­
gyaltak, Kaas Ivor bárót kiadták, — A 
mentelmi bizottság ajánlatainak elfoga­
dásával letárgyalták az összes mentelmi 
ügyeket, kivéve Győrffy Gyula mentelmi 
ügyét, melyet elhalasztottak.

Ezzel az ülés véget ért.

6ÖZI6AZ6ATáS.
X Iskolaszék! ülés. A községi is­

kolaszék »ugusztus 10-ikón, azaz ma 
délután ülést tart Kovács József polgár- 
mester, iskolaszék! elnök vezetésével.

Emszt Sándort gyűlés be nem je­
lentése által elkövetett kihágással van 
vádolva. A bizottság javasolja, hogy ne 
adják ki.

Ugrón Gábor, Olay Lajos, és Kovács 
Pál szerint programmbeszédrőí vau szó 
és igy nem köteles a gyűlést bejelenteni. 
Kifogásolják a jelentés indoklását, amely­
ből hiányzik az, hogy a képviselő ebben 
az esetben jogosan járt el.

Mayor Károly előadó szerint a bi- 
eotság elvi jelentőségű kijelentéseket 
Siem tehet.

Gajári Géza osztja Olay felfogását, 
de a bejelentés szükséges azért, hogy a 
hatóság megtegye az évintézkedéseket

A ház a hatóság jelentését fogad­
ni el.

Luby Gézát engedély nélküli gyűj­
tésért va ó kihágásért nem adják ki, — 
Lengyel Zoltán menteimét sajtó vétségben 
felfüggesztették.

Kttbik Béla ellen a ház tekintélyé­
nek megsértése címén indítottak eljárást. 
Ezt meg-züntették, mert Kubik a tiázat 
snegköveitc. A ház a jelentést tudomá­
sul vette.

Zichy Je iő grófot becsületsértésért 
kiadják, bár Kaas Ivor báró ellene volt.

Hentaller Lajos ellen mint párbaj - 
segéd often indított a bíróság eljárást. A 
ház nem adja ki.

Ivánka Oszkárt és Csávolszky Lajost 
párviadalért kiadták, Szintúgy Sándor 
Pált sajtó utján elkövetett rágalmazásért 
Szaozelláry György menteimét tiltott já­
tékért felfüggesztették. Ráth Endrét pár­
baj vétségért.

Gaál Sándort párbajsegéddel vádol­
ják ; nem adják ki. Teleczky Kristófot 
taka-ékpénztári csődügyben kiadják. Ser­
bán Miklós menteimét rágalmazásért fel­
függesztették.

Kaas Ivor báró ellen sajtó eljárást 
indítottak egyik cikkéért. A bizottság ki­
adását javasolja.

Olay Lajos nem adja ki, mert a do­
logban politikai zaklatást lát. Csernoch 
Jánosnak szintén ez a vélekedése.

Ugrón Gábor abból a szempontból 
bírálja a dolgot, hogy tavaly íródott a 
cikk, a szenvedelmek közepette. Non is 
helyesli, hogy a tavalyi küzdelmek újra 
taclétára kerüljenek. Legyünk higadtak, 
és ne adjuk ki Kaas Ivor bárót.

Darányi Ferenc szinten a kiadás el­
len van.

Eötvös Károly nem talál a cikkben 
sértést, csak egy kétes kifejezést, azt a 
kifejezést, hogy törvénytelenül tartották

Nyári séták.
Lombpusztitás és udvarok szennye.

Ebben a retten des hőségben volt 
még a város népének egy árnyékos sé­
tahelye : a Simonyi ut. Ez az árnyékos j 
fasor azonban nagy veszedelembe jutott, i 
mert emberek lepték el gályáit fűrészek­
kel és baltákkal. U*y hittük eddig, hogy 
a vandá ok nevét, rombolását már csak 
a történelem regéli, most azonban lát­
juk, hogy szellemük él és most műkö­
dik a nagyerdő felé vezető Simonyi utón. 
Kinek rendeletére történik ez az intéz­
kedés nem tudjuk, annyi azonban bizo­
nyos, hogy nem időszerű ez a fanyese- 
getés.

Mert a rekkenő hőségben elvenni 
még azt a kis árnyékot is, amit a lom­
bos fa ad, kegyetlenség nemcsak az em­
ber, hanem a f* ellen is. És ez a munka 
oly gőzerővel folyik, hogy még vasár­
nap délelőtt is dolgoztak, vágtak, fűré­
szeltek.

Hejh pedig könnyű a fát elültetni, 
de rehéz azt felnevelni. — Ez a nagy 
munka elmaradhatott volna arra az időre, 
midőn a sétáló közönség nem igen ke­
resi az árnyékot. Maholnap megérjük 
hogy a nagyerdőt is kivágják, vagy lega­
lább is legalyazzák nyár derekán.

Mikor e sorokat rovogáljuk, azt 
halljuk, hogy a Simonyi ut lombos, ár­
nyékot adó fáit azért galyazzák meg, 
mert a telefon hálózat igy követeli. Ma­
holnap megérjük, hogy a modern szó­
beli közlekedés huzaljai miatt kivágjuk 
az erdőt is.

Szeretjük a kultúrát, a haladást, de 
mikor ez túl hajtásában oly dolgoknak 
válik okozójává, melyek kellemetlenek, 
akkor inkább azt kívánjuk, hogy vigye 
az ördög a telefont és maradjanak meg 
a lombos fák. Különben azokat a huza­
lokat lehetett volna a lombok pusztítása 
nélkül is felállítani.

Bárki intézkedett is e dologban, be 
várhatta volna a lombhullást, a nyár 
végét, mert legalább nem vette volna el 
a tikkedó emberektől az árnyékot és 
nem óktelenitette volna el azokat a szép 
fákat, melyeknek növését, fejlődését 
annyi szeretettel néztük.

Megszoktuk már Debrecenben az 
utcák tisztátalan voltát. Azt is sajnosán 
tapasztaljuk, hogy igen sok udvarból va­
lóságos dögleletes bűz ömlik ki. Á nyit- 
vatartott kapuk betekintést engednek az 
udvar szennyébe, piszokjába. Mindenkor

'.ravjaax-i-rr-n'

egészségtelen a rondáéig, de főleg ebbeií 
az agyvelőt égető melegben. Isten esc 
dája, hogy valami járvány nem támad 
életre a tisztátalan udvarokban, melyek­
nek se szere, se száma ninos városunk­
ban. Kérjük a főkapitány urat, lenne 
szives közegeivel itt-ott vizsgálatot tar 
tani és tapasztalni fogja, hogy különö­
sen a Csapó u'cán valóságos piszokten­
ger van egyik másik udvarban. A forrá­
sig úgy látszik nem csökken és ilyenkor 
fokozottabb figyelemmel kell az egész 
ségügyet ellenőrizni. Egy pár példás 
büntetés igen alkalmas lesz a helysei 
megjavítására.

A belügyminiszter különben is ren­
deletet intézett az összes törvényhatósá­
gokhoz, hogy tekintettel az óriási hő­
ségre és szárazságra, esetleg bekövet­
kezhető fertőző járvány elkerülése végett, 
a csatornákat és a járvány terjedését 
előmozdító mindennemű helyiségeket kék 
gáliooldattal, vagy karbollal fertőtle­
nítsék.

K—68 A.
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* Személyi hir. Zsigmond Sándor 
böszörményi ev. ref. esperes városunk­
ban időzik.

* Petőfi ünnep a Kászoni fürdőben
Az erdélyi fürdőn nemcsak gyógyhatá­
súkról ismeretesek, hanem arról is, hogy 
azokban a vendégek szellemnevelő és 
lelket üpitő szórakozások közt tölthetik 
idejüket. A gondos szerkesztésű Székely 
Újság most arról az ünnepségről tudósit 
minket, melyet a kászoni fürdőközönség 
Petőfi emlékezetére rendezett. Az ünnep­
ség annyival inkább érdekel bennünket, 
mivel annak programmjában debreceni 
ismerősünk is működött. Szilágyi Sanaa 
szavalta ugyanis Juiow Viktor Petőfi 
emlékezete c. ódáját. A remek ódát ki­
tűnő felfogásban ós ritka hévvel adta 
elő Szilágyi Samu. Zugó tapsokkal éa 
éljenzéssel fogadta a közönség a lelkes 
előadást, Majd ismét Szilágyi Samu ál­
tal előadott Kossuth katonája c. költe­
mény gyakorolt elragado hatást a kö­
zönségre. Igazán örülünk, hogy debre 
oeni barátunk oly kedves módon érvé­
nyesíti tehetségét a fürdői élet eme 
lésére.

* Az időjárásról. Meteor f. hó t> iki 
jelentését az időjárásról most adta ki 
Közöljük ebből a következőket: A julius 
havi 27—28-iki csomópont meghosta 
ugyan az esői, de kisebb mértékben, 
mint jelezem és kevesebbet, mint ameny 
nyit d termények igényeltek volna. Hon­
nan jő ezen erőhatás, mely a bolygók 
állásaiból származó változatokat ennyire 
csökkenti, sőt legnagyobbrészt azokat 
kőivé tartja, eddig még nem sikerült fel­
fednem. Bár folytonosan erős foltjáratok 
vannak a Napon, ezek magukban eny- 
nyire nem lennének képesek ily kitartóan 
kötni a változásokat, de folttömörülősek 
is jönnek elő nagymérvű szóródások el­
lenében s ha e tömörülések összeesnek e 
esős jellegű csomópontokkal, hoznak is 
esőt, de cssk keveset. A bolygók állá­
saiból következtetve, az időben változás 
már csak 10—11 iki csomópontkor vár­
ható, különösen a 11 iki erős hatású 
csomópont s miután a 8-iki hűvös jelle­
gét, mely borúlátót e itt-ott kevés esőt 
hozott is, a kitörések kifejlődni bem en­
gedték az időjárásnak, vagyis az aether 
hullámoknak ily megakadályozott kifej­
tése a 10—11 ik legközelebbi csomópon­
tokkor várható.
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* Halálozás. Részvéttel értesülünk, 
jhogy dr. Szabó József, megyei bizott­
sági tag, tiszteletbeli megyei főorvos De- 
ijeoskén e hó 5-éo hosszas szenvedések 
titán élte 59-ik évében elhunyt.

* A magyar királyi államvasutak igaz­
gatóságának értesítése szerint a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletéből a 
ibátjb-v király házai vonalon Beregszász és 
Tisza-Újlak állomások között fekvő Bor- 
260va-Nagymuzaaly rakodó-állomás, mely 
addig csak a kocsirakományi teherforga­
lomra szolgált, e hó 15-én élő állatok 
kivételével az összes forgalomra, tehát 
személy , podgyász-, valamint a gyors­
áé íeherdarabáru forgalomra is megnyílik 
ési e naptól kezdve a küldemények rova- 
iolása és elszámolása is Borzsova-Nagy- 
muzsaly rakodó állomáson történi*. E 
rakodó állomásnak az összforgalomra 
való megnyitásával egyike képen meg­
szűnik. A személyszá'litó vonatok ugyan­
azon időkben mint a 252. sz. őrháznál, 
szentül Borzsova-Nagymuzsaly rakodó- 
állomásnál fognak egy percnél kevesebb 
időre rendesen megállani.

* Öreg ember — vén ember. így 
igazítjuk ki azt a mondást: öre*r ember 
nem vén ember. Bagó Gergely 70 éves 
aigyan. de borközi állapotban még meg 
látja a szép szemeket. Ez volt a veszte, 
mart 68 éves életpárja megleste az öre­
get és éppen akkor toppant be egy had- 
Mzuleai canp-izékbe, mikor Gergely uram 
sgy vihurlátott asszonnyal incselkedett. 
Bagómé előbb jól képen teremtette ve- 
télytársnőjét, azután az öregre került a 
sor. Az első legyintésre megrogytak a 
Bagó Gergely lábai és elterü l a söntés 
alőtt. A harcias asszony ezzel ott hagyta 
áldozatait. Mikor Bagó Geryely magához 
tért a felesége nyájas érintésétől, csak 
annyit szólt : hát bizony vén ember va­
gyok már ón, ignza vagyon az asszony­
nak. És szégyenkezve, vállára vette sze 
redását, haza ballagott.

* Bő 1st náldás. Szerb PAdó község­
ben ugyancsak bőségesén szállott az Is­
ten áldása egy polgárember feleségére. 
Méezávos Sándort ugyanis 4 fiú ős 1 le­
ánygyermekkel lepte meg a felesége. Az 
öt gyermek közül a négy fiú nyomban 
meghalt, a leány azonban él. Életben 
maradt az anya is, ki ily módon egy 
csapásra világhírű asszony lett öt gyer­
meke révén.

* Hirtelen halál Fővárosi tudósítónk 
jelenti: Ezelőtt négy évvel történt, hogy 
Gyurispusztán, Bácskában Kubakov Mér­
őóné született Rapits Katalin férjét bal­
tával agyonverte. Azért ölte meg az urát, 
meri az részegeskedésóvel folyton gyö­
törte. A fórjgyilkos asszonyt négy évi 
fogházra Ítélték. Büntetését Mária Noszt- 
■fáu ülte le. Tegnap szabadult és fiával 
Kubikov Mátóval Budapest felé utazott, 
vao környékén az asszony rosszul lett 
fs Budapestre megérkezvén, a nyugoti 
pályaudvar várótermében meghalt. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe 
hitték. — Hirtelen meghalt a hárshegyi 
kők. rőbihiyában Trittl Anna kőtörőuő.

* Hegrugta a 16. Már hetekkel eze­
lőtt történt, hogy Madar László dohá­
nyost, ki Glück Adolfnál szolgál Érmi- 
Mlyfalván, megrugta a ló. Még pedig 
olyan súlyosan érte a lábát, hogy azóta 
járni sem tud. Próbálgatták is gyógyi- 
tani a szerencsétlenül járt kukást, de 
atindezideig eredménytelenül. Végre te- 
Mt tegnap behozták Debrecenbe és este 
fél hét órakor beszállították a közkór­
háziba. Katona Zoltán dr. vizsgálta meg 
* járni nemtudó embert, kit nyomban 
gondos ápolás alá vettek.

Halálozások. Debrecen város ha­
lottéi az elmúlt napon a következők vol 
tak: Stenoiuger Jenő róm. kath. 34 
éves, Kuk Mihály gör. kath. 44 éves, 
Noel Jánosné szül. Sütő Zsófia ev. ref. 
35 éves, Citrom Sándor izr. 4 napos.

* Meglopta a gazdáját. A sóstói für 
dővendóglösnek W sguer Lajosnak a na 
pókban nagyobb mennyiségű sőre, bora, 
pálinkája és élelmi cikke tűnt el. Az el­
lopott holmik értéke meghaladta a hatvan 
koronát Sejtelme sem volt, hogy kilop 
háttá el mindezeket. Jelentést telt tehát a 
osendőrségen, amely megindította a nyo 
mizást és kihallgatta házbelieket. A 
gyanú nyomban Kuczik Lajosra, Wagner 
pincérjére terelődött. A szorgos vizsgálat 
aztán ki is derítette, hogy 6 volt a tet­
tes. Az ügyet áttették az ügyészséghez.

* Égő láp. Az eosedi láp égése meg­
ismertei te velünk a lápógés borzalmait. 
Most Németországban egy 120 hektárra 
terjedő óriási területen ég a láp Soege- 
berg közelében. A környék összes falvai 
kétségbeesetten igyekeznek oltani a pusz­
tító tüzet eddig kevés eredménynyel.

* Meghívás. A kereskedő ifjak asz­
taltárs ieag mák összes tagjait tisztelettel 
kérjük, hogy ma este a szokott helyen 
és időben tartandó, rendkívüli közgyű­
lésen okvetlen megjelenni sziveskedje 
nők. Tárgy : Fontos indítványok. Az el­
nökség.

* Erdőégés. Tegnap dó'után a város 
oháti erdeje kigyuladt. Rípolti Béla va­
súti alkalmazott idejekorán észreve te s 
a közelben levők segítségével eloltotta. 
A kár c-lupán 180 korona. A tűz a leg­
nagyobb valószínűleg a vicinálisból ki­
pattanó szikrától keletkezett.

* A kofa — mint koakurrens. Gyá­
rilag elő alti ott cukorsaaruk elárusitása a 
kofák üzletkörébe esik. Ezt mondta most 
ki a kereskedelmi minszter július 8-án 
27,890. sz. alatt hozott elvi határozatával 
melylyel G ünör-Kishont vármegye alis­
pánján *k másodfokú határozatát, mely 
M, J. és társa rimaszombati kereskedő- 
cég panaszára özv. S, I. né és S. J.-né 
szül. Zs. r.-i kufárnőket (kofákat) a gyári 
cukorkaáruk eladásától eltiltja, megvál­
toztatta. A miniszter a kereskedö-cóget 
panaszával elu'asitotta, mivel a gyári­
lag előállított cukorkaáruk elárusitása a 
kofa üzletkörébe esik és a fellebbező 
amaz eljárása, hogy kofaüzle'e körében 
gyárilag előúllitott cukorkaáruk eladásá­
val is foglalkozik, az ipariörvény szem­
pontjából nem kifogásolható.

* Miikédve ö előadás Szoboszlón. Igen 
sikerült műkedvelő előadást rendezőit 
Szoboszlón a „Pavilon“ dísztermében a 
szoboszlói műkedvelő zenekar. Szireke- 
rült a Kintornás család. Az est lefolyása 
igen megható volt. A második felvonás 
elején egy csapat suhanc ostrom alá 
vette a színteret s bevert minden abla­
kot. Az ablakon át bezuhanó kövek Sós 
János debreceni joghallgatót éa Jóvér 
Gábor tanítót megsebesítették. Szóval 
igen sikerült kis estély volt. Akár csak 
Arizónában.

* Elcsípett tolvaj. Bozsányi Botos 
Károly zsebgyilkoet éppen akkor kapta 
rajta a rendőr, mikor egy óraláncot áru­
sított az utcán. Elfogta és bekísérte a 
központra, hol Mile rendőrfogalmazó és 
Dobos rendőrbiztos vették kezelés állá s 
kiderítették, hogy a lánc lopott és ifj, 
Ozory István tulajdonát képezi. Mile a 
Kórházba szállította ki mert Botos be­
teg, s Dobossal még a tegnap este fo­
lyamán kihallgatták. Bevallotta, hogy az 
órát már eladta.

* Hegőrölt a hőségtől. Sopronban e 
76. gyalogezred lövőgyakorlatán, a űiiiönl 
téré jelen volt szombaton a 12 gyalog 
ezrednek egy szabadságon levő ka­
pitánya is. A kapitány gyakorlat ktabeo. 
hirtelen megőrült — oda rohant a 
tüzvonal elé és parancsot adott, hogy tüstént 
szüntessék meg a tüzelést. A katonatisz­
tek lakására vitték a kapitányt, aki a 
nagy hőségtől őrült meg.

* Hírek a Sparttérről. Országos ver­
senyeket A Debreceni Tornaegylet veze­
tősége, minden évben szokott országos 
versenyeket rendezni, még pidig leg u- 
káib szeptember hó első napjain. Mint 
értesülünk, az olympiai versenyek miatt 
a debreceni országos versenyek valószí­
nűleg el norad iák, (mert versenyzőink, 
szine-java St.-Louisban van), azonban 
ha míg is meg lennénik tartva, úgy ez 
csak október elején volna lehetséges.

A kolozsvári Athletikai k’ubb jövőt 
héten randizandó országos versenyé»* 
Izsák Dizső snlydobáibíl, 8z. Futó Síi- 
dór pedig futásbél fog indulói a Dibrs- 
oeii Tornaegylet színeiben.

A Dib'eceii Torna Egylet szep­
temberi versenyeiben a genly dobás is­
mét szerepelni fog. Véié: Hajnal Dezső 
dr. a tavtlyi győztes.

* Beadíri hírek. Tegnap reggel 
Keufn«m Sínnel nalrágját valaki el­
lopta. A tett elkövetése idején nem volt 
Kuufmanon a nadrág. A legnagyobb va­
lószínűség szerint ezutm sem lesz Adler 
Simon kirakatában szép vég vásznak 
voltak. Addig nézte azttt Bertalan 04* 
bornó és Varga Klára, e két tolonean- 
gyal, mig szemet szúrt nekik. Mivel pe­
dig a szeme mindenkinek kedves, inkább 
ellopták a vásznakat. Üinek. — Cégány 
István kocsis bement innen Nikházvhc-z 
a Hatvan-u cán. Kocsiját őrizetlenül 
hagyta A rendér felhívta a továbbbaj- 
tásra. C-'góny nem hajtott a rendőr sza­
vára, sőt tovább sem hajtott, hanem 
Szabó Bálint ondódi gazdi közreműkö­
désével a keményletkü rendőrt mearpuhí- 
tották, Meg fognak bűnhődni. — Lieht- 
mm Sámuel panaszt emelt segédje, Ja­
kab János ellen, mert az egy rábízott, 
ládát Hatvan-utca 35 sz, raktárában fel­
tört s 5 zsebórát irományokkal együtt 
ellopott. Nyomoznak.

* Talált kutya. A Hortobágyon egy 
nőstén fekete fehérnyaku agár, találtatott 
igazolt tulajdonosa Farkas Albert mátai 
botosnál a Hortobágyon átveheti.
Letztes iózsef fényképészet
festészeti és főnyképnagyí- 
t á s i műterme Piac-utca 44 . 
dr. U j falusa y-h á z. Á 11 a n d á 
fónyképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katban.

x Orvosi körökben már rég ismert, 
tény, hogy a Ferenc József keserűvie 
valamennyi hasonló vize^, tartós has­
hajtó hatása és említésre méltő kellemes 
izzóiéi fogva, már kis adagban is tete­
mesen fölülmúlja. Kérjünk határozottan 
Ferenc József koserüvizet.

Ma este az Arany Bika ká­
véházban Rácz Károly zene kam 
játszik.



Tüzek a vidéken.
A rettenetes ée mindent megölő 

•sántaságban napról napra több helyről 
értesítik lapunkat kisebb-nagyobb tüz- 
veszedelmekről. Itt-ott egész . községek 
pusztulnak el. A megmaradt kicsiny7 ter­
mést is elpusztítják a lángok ét> a kár­
vallottak könnyes szemekkel néznek az 
Ínség felé. Újabban a következő helyek­
től Ságiunk értesítést nagyobb tűsekről:

-K&gy-Szalontaról jött értesítés szó­
fiát Erdő Gyorok községben nagy tűz 
pusztított. Eddig meg nem állapított mó­
don kigyuladt egy ház és rövid fél óra 
alatt őt másik épülettel együtt lángokban 
állmt Az oitás a nagy vízhiány miatt 
at. gyon nehezen ment, pedig a község ■ 
ée a környék lakósai megfeszített erővel i 
dt lg< ztak. Hí gy mégis sikerült elfojtani j 
» veszedelmet, abban nagy része volt 
Tisza Kálmán grófnak, a ki maga meg­
jeleni a tűznél, összes gazdasági munká­
sait odarendelte és intézte a mentő mun­
kát. A rend fen tartásán és u vezetésén 
Us»iiády J> nő np^yszalontai főszolgabíró ; 
Ifeuzgoíkodoit fáradhat lanul. Az oltás . 
közben baleset is történt. Egy Márkus : 
Lajos nevű munkásra a menyezet egy I 
része rászakadt Márkus súlyos sérülése- : 
két szenvedett. Elve szállították mög a 
ísalontai kórházba, a hol azonban reg- ; 
^s-ire meghalt..

Liptó vármegyében nemcsak a k*z- ! 
tépek ben, hanem az erdőkben is napl­
óidén van a tűz és reVei etez pu-ztitá- 
fckat visz végbe. A lep utóbb Lptó- 
Szent-Mikióscn pusztított mzvisz hiva­
talos becslés szerint 380 0C0 koroi a kárt 
okozott, melyből a biztosítás révén csak 
e harmadrész térül meg. Két nap óta a 
3300 méter magas Nagy begy érdi je ál 
látr-gokban és a iüstfelhő az ég északi 
részét teljesen elborítja. A halóság a 
lakosságot karhatalomnál rendelte ki az 
oltáshoz. A számtalan tüzeset oka rend- , 
nemit vigyézauanság vagy pipázó pász­
torok hanyagsága,

Czegléden — trgnap délelőtt Dobos 
László gszdálkcdór ak a Pts'i-u on levő 
háza kigyulladt s óriási viszrdeum íe 
nyegette az egész városrészt. Dobos háza 
földig leégett s csak a i agy számban 
összeseregleti embeiek bátorsága mentette 
meg a többi, nagyobbrészt szalma- és 
zsindely es fedelű házakat a pusztulástól, j 
A szomszédos Nagy István fele ház mel- i 
léképületei igy is leégtek. Czegléden 
mostanában igen gyakoriak a tüzek s j 
csak véletlenig, hogy eddig nagyobb j 
veszedelmet nem okozott, mert ennek a ! 
30.000 lakosú városnak még tűzoltósága | 
sincs, sem megfelelő fölszerelése.

Gyöngyösön, mint lapunknak írják, i 
a várost övező erdőség már napok óta i 
ég. E hó 4-én a „Sár“ erdő gymt meg 
s csak nagy nehezen lehetett a 15 hoid- 
nyi területen égő avart és cserjét oltani, i 
Tegnapelőtt a „Kékes“ erdő gyűlt meg | 
ée még mindig ég, dacára, hogy 80 | 
munkáson kívül az ottani huszárezred 
egy százada is segít oltani.

Esztergomból jelentik: Nagysallón 
óriási tűz pusztított. 225 ház, sok mel­
léképület és takarmány égett el. Az ol­
tásra összegyűlt, tűzoltóság semmit sem 
menthetett meg.

A touloni fegyvergyár fakészlete 
meggyül hid«.. A lángok oltására tenge­
részbe fonák at vezényeltek ki, do a tüzet 
még eddig nem sikerült eloltani.

Heggel 8 órakor a tűz még mindig 
tartott a Úgy vei gyárban. Oltás közben 
több katona megsebesül.
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Tegnap este 10 órakor a Grácz 
mellett lévő Frenitzen nagy tűz keletke 
zeV, mely tíz épületet hamvasztott el. A 
gyakorlaton ott időző lovasszázadnak si­
került a tüzet megakasztani. Elpusztult 
a község minden takarmány készlete, ter­
mése és marhája.

TAVI! A T 0 K.
A j apán-orosz háború,

Pétervér, aug. 9. Az orosz távirati 
ügynökség jelenti Mukdenből tegnapról : 
A julius 26. 27. és 28-iki küzdelem leg­
alább is tiz verszt nyíre volt az erősség­
től. Úgy látszik ütegeink a szárazföld 
felől nem vettek részt az ütközetben.

Pétervár, aug. 9. A Rus? ián Steam 
Ship Companynak a vladivosztoki hajó­
hadtól elfogott Kalchas nevii gőzöse Jo- 
kohámába és Hongkongba szánt lisztből, 
geret dákból és géprészekből álló rako- 
ménynval tegnap Vladivosztokba ér­
kezeit,

Konstantinápoly, aug. 9. Pertev bej 
vezérkari ezri des e héten Kelet- Ázsiába 
megy, hogy figyelemmel kisérje a japán 
hadsereg hadműveleteit. Az orosz hadse­
reghez senkit sem kind ki a török kor­
mány, mert Oroszország nem adta meg 
beleegy ezését.

London, aug. 9. Az oroszok a leg 
u'óbbi ütközetben ismét a rövidebbet 
húzták. Borzasztó veszteséggel vonultak
vissza.

Portáltul•, aug. 9. A japánok közül 
mintegy százan oiosz fogságba kerül­
tek. a? (roszvk sok japán kémet kivé­
geztettek.

London, aug 9. Megbízható távirati 
tudósítások jelentik, hi gy a japánok már 
csak egy versz.toy ire vannak a portai túri 
vár tulajdonképeni lőerösségétől.

Csifu, aug. 9 Az utolsó Forth-Ar- 
tburból érkezett újság Mik ós cár üze­
netét közli, melyben a következők ál­
lanak :

Remélem, hogy népem az orosz 
törzs legszentt bb hai yományaihóz mél­
tóan bátorsággal, elszántsággal és hűség* 
gél védi meg Főit Aithurt. — Számitok 
erre, hogy a tieziik int k a legénységet, 
hogy Oroszország egy kis részén, mely 
mist az anyaországtól el van választva, 
magosén lobogtatják az orosz zászlót. Bí­
zom í épen b> n, bogy a katonákat támo­
gatni fogja.

Az üzenetet felolvasták a katonák­
nak, kik azt nagy tetszéssel fo*atkák. 
Ép ily tetszéssel fogadták Kuropatkin 
tábornok táviratát, ki felszólítja a lakos­
ságot, hogy jól tartsák magokat, mert 
augusztus előtt mm hozhat, segítséget.

Csifu, 9. Pert-Arthur ból ideérkezett 
orosz és kínai menekültek, kik egy ideig 
tanul voltuk a nag> csatáknak, megei ő- 
sitik azt a jelentést, hogy az ütközetek 
nem egy verszlnyive, hanem 10—15 verst- 
nyire voltak a tulajdonképeni erősségek­
től. Hir szerint a japánok avval vannak 
elfoglalva, hogy sáncaikkal mind köze­
lebb jussarak az erősséghez. Az oro­
szok ellenállása abból áll, hogy a sán­
cokon dolgozó japánokat áayutüzzel 
akadályé zzék. Hir szerint a Farkasdom­
bon most 60 japán ágyú áll. Egy mene­
kült, a ii jelen volt a Fai kasdomb el­
foglalásánál, azt állítja, hogy azt -1000 
oiosz védelmezte, k k a támadó iapá-

nokra szikladarabokat hengergettok és 
ilyenformán nagyobb pusztítást végeztek, 
mintha puskával lőttek volna. Ügyesen 
rakott és felrobbantott aknák egy kétt 
versztnyire szórták a sziklatömegeket. — 
Ezek az aknák két lovasszázadot pusz­
títottak el. A menekültek azt állítják 
hogy a japánok veszteségei az utolsó 
küzdelmekkor igen nagyok voltak. A 
Farkasdomb alja, úgy mondják, tele volt 
hullákkal. Kőt orosz hadi tudósitő, ki 
bárkán igyekezett Port-Arthurba, azt be­
szélte, hogy a kikötő bejáratánál 24 hadi 
hajót látott, melyek ott félkörben állot­
tak föl.

Nagy vasúti szerencsétlenség.
London, augusztus 9. Midőn a Mii- 

szouri Pacific vasút Doveiből jövő gyors­
vonata az adeni vasúti hidon átrohan;, 
a híd leszakadt. A hid támasztókát & 
nagy felbőszakadós alá mosta. Mikor s 
mozdony a hidon átment, felbukott és ai 
szerkocsival étkező- és hálókocsival1 gyüft; 
a folyóba zuhant. A vonaton 125 sze­
mély volt, 8 a legtöbben ezekben a ko­
csikban voltak. Eddig 50 holttestei ® 
katasztrófa színhelyétől másfél kilomé­
terre levő mocsárban találtak meg. Mü­
des közben ismeretlen rablók az express - 
ktcsi vaspénztárát feltörték és kirabol­
ták. Számosán megsebesültek, s a felbe 
rult kocsik leírhatatlan látványt nyújta­
nak, tele holttestek ka). Az áldozatok 
számát még nem tudni.

London, augusztus 9. A Pusbló 
melletti hídról lezuhant vasút áldozatni 
után nagyban folzik a keresés. A romok 
közül eddig huszonhármat sikerült meg­
menteni. Sok száz utas azonban móg? 
hiányzik.

A hőség áldozatai.
Szeged, augusztus 9. Itt olyan nagy 

volt ma a bőség, hogy annak több ál­
dozata is volt. Az isszonyu forróság köt­
ve keztében egy Dóra János revü e na bei 
meghalt. — Egy másik: Szabó László 
szakaszvezető pedig súlyosan beteg 
Gyógykezelik.

Vonatos szeütkőzés.
Nagy kiki nda, augusztus 9. Nagy 

kikirda köreiében a nyílt pályán két 
tehervonat összeütközött. Az egyik vonat, 
mozdonya, azonkívül még hat teherkocsi 
csezezuzódott. Emberéletben a legkisebb 
sérülés sem történt.

Záton)rákerült hajó.
Fiume, aug. 9. A magyar—horváí 

hajózási társaság magyar gőzöse egy 
homoksekélyen zátonyra került. A le­
génység nagy erőki fej'ésérek, valamint 
más hajók segítségének köszönhető, hogy 
nagynehezen ki tudták menteni.

Lopás egy amerikai fürdőn.
New-York, aug. 9. Neu-Port fürdő­

helyén nagyszabású lopás történt. Egy 
előkelő urhölgytől az utóbbi napokban 
vakmerő tolvajok egy háromszáz dollár 
értékű ékszert elloptak. A tettesek mind ■ 
ezideig még ismeretlenek.

1904. augusztusi |$ •
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Leégett gőzmalom.
Orosháza, augusztus 9 Az éjjel a 

Medgyaszay féle nagy gőzmalom eddig 
ismeretlen okból kigyuladt. Bennéget az 
egész termelés, továbbá 1200 métermá- 
asa gabona, olaj, nagymenyiségü liszt. A 
kár igen nagy. A malomtulajdonos Imre 
nevű fia, hogy az üzleti könyveket és a 
pénzt megmentse, az égő épületbe hatolt, 
de mikor visszajött, ruhája tüzet fogott 
és most halálos égési sebek közt fek­
szik. Egy tűzoltóra munkaközben rásza­
kadt az emeleti tűzfal, miközben halálo­
san megsebesült. Az oltás még min­
dig tart.

Anarkista nyomtatványok.
Barcelona, ínig. 9. Az anarkisták 

tömérdek nyomtatványt terjesztenek, 
melyekben elveiket ismertetik.

Osztály sorsjáték.
Budapest, aug. 9. Az osztálysors- 

játék mai hu ásón a következő nyere­
ményeket sorsolták ki:

90.000 koronát nyert: 1779.
15 000 koronát nyert: 79668.
5000 koronát nyertek: 33096 96550.
2000 koronát nyertek: 12683 89202.
1000 koronát nyertek : 19094 20423 

109065 109628.

Gabonatőzsde.
Budapest, augusztus 9. Buzakinálat 

jó vételked/ javult. Emelkedő irány­
zat mellett 80,000 méter mázsa ke­
rült forgalomba 5 fillérig drágább ára­
kon, Egyébb gabonanemek közül rozs 
10—15 tengeri és zab 5 fillérrel drágább. 
Idő: borús.

•> v v UM.IL1.U (X V V invny-
"jasszonyi kelengyék, szobaberen- 
I (lezések és díszítések kifogásta­

lanul eszközöltetnek;-cw-itaaniTea

1

i Legrégibb és legnagyobb butor-i
1 raktár DEBRECENBEN. j

j BÚTOROK I
I a «guagyobb választékban, jutányos árban,I 
I telésos és legszolidabb kivitelben csakis §

Killer Ede
b itorgyáros, cs. és kir. udvari szállítónál

'-.twamusm DEBRECEN,
főpiac, a főtőzsdével szemben 
kaphatók, hol úgy a legszeré'] 

űnvebb mint a legdíszesebb meny-]

itt először! Itt először!
Csak néhány napig látható!

Debrecenben a vásártéren legnagyobb 
kényelemmel fölszerelt csarnokban. Az 
első és legnagyobb ilynemű hazai válla- 
lat saját vilanyvilágítási teleppel 20 ló- 
erejü gőz dynamo loeomobillal.

iSUT* Lifka-fóíe ideál
E L E C T II O B I O 8 K O P

(Villamos mozgóíényképek)
• 5H 1L EB. SB SBS

élő sensatiós mutatványok életnagyság­
ban a legnagyobb " tökéletetesőgben. 
Kihintő ve számos országos kial itásoo, 
az életből véve természet utáni felvételek 
reprodukálása által a gyönyörű szeónák 
aktuáiiiások, látványo-sigok, drámák, 
regék, bikaviadalok, harci események, hu- 
moristikus történetek, illasiók stb. 300 
számból áll az összes miisorozat 1 1 Leg 
szenzáeiósabbak az elő mutatványok.

Műsor: F. hó 10-től 11-ig. 1. Uta­
zás Nizza és Monaco között, felvéve a 
robogó gyorsvonatról 2. Dolgozó elefán­
tok egy fűrésztelepen (Indiában), 3. Egy 
érdekes újság cikk. (Tréfás), 4. Az ül­
dözött vadorzók. (Nagyon érdekes) Küz­
delem a vadorzókkal, az elfogatásuk és a 
többi, 5. Fregoli, a hires átváltozó mű 
vész 18 különféle átváltozásaiban, 6. 
Menyasszony szöktetés Automobilon, 7. 
A vőlegény várasa és üdvözlése. 8. A 
szöktetés, 9. Az apa üdvözlése, 10. Ér­
kezés a templomnál és az esketés, 11. 
Az apa el késése és végül a kibékülés, 
12 Szarvas vadászat erdőn ős vizen, 13. 
Port-Arthur védelme! 14. Little Tich, 
hires amerikai komikus az ő 1 méter 
hosszú cipőivel.

Minden 2-ik nap uj műsor!! Na­
ponta 3 nagy előadás. Hétköznap este 7, 
8 és 9 órakor. Vasárnap délután 4 órá­
tól minden órában. Minden kedden és 
csütörtökön este 9 órakor előadás urak 
részére, igen érdekfeszitő látványosság !!

Helyárak: Zártszék 40 kr., I. hely 
30 kr., II. hely 20 kr., III. 15 ki'. Gyer­
mekek 10 éven alul az első 3 helyen a 
félárt fizetik, fii. hely 20 kr. Katonák 
és gyermekek a Ili. helyen 10 krajcár.

Távol állván vásiri reklámoktól, 
c-ak azt, az egyet vagyok bátor megje­
gyezni, hogy Elektro Bioscop szinhizam 
a mai kor magaslatán áll, ennélfogva 
kérem az itteni n. ó közöséget, a minél 
számosabb látogatásával pártfogolni 11 

Szives pártolást kór tisztelettel
ErmszVm

tulaj donosnő.

W\

B. A. vasutak menetrendié
. . 1904. május hó l-től. . .

Jlifka
érték kiültetési ideje megérkezvén felhívom rísz 

- telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te­
lpemet megtekinteni kegyeskedjenek ahol minden 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy 
mennyiségben legnagyobb váladékban olcsó árban 

i kaphatók!
i vásárolt növények haza szálitatnak esetleg ki is nitetetnek

t ömeges látogatásért esedez, e vagyok teljes tisztelettel
Jdaoa.

< elepem : Margit fürdővel szemben, Ferenc Józsel ut 6 szám
alatt van Debrecenben, KacaeríaBM?.

H.-Böszörmény — 
B.-Sz.-Mihály felé

Debrcczenből indal:
Budapest felé (vegyesvonat.) . . 
Budapest felé (gyorsvonat.) . . 
Buudapest felé (gyorsvonat.) . 
Buddapest—Nagyvárad felé . . . 
Budapest —N agy v árad felé • .
P. La dány —Nagyv. minden kedd
Csak P.-Ladányig......................
Csak P.-ladáuyig motor menet 
gzatmár—M.-Sziget felé . . . 
Csak Szatmárig (gyorsv ) . .
Csak Szatmárig teher v. szem. szál 

'atmár—M. Sziget felé . . . 
atmár —M.-Sziget felé (gyorsv .

Cs ak S tat nárig................................
Miskolci—Kassa felé......................
Miskolcz—Kassa felé.......................
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. .
Csak Nyíregyháziig......................

m. áll. v.-tól 
vásártérré! 
m.áll v tél 1 
vásárié ről 
m. áll. v-tél 1 
vásártérről 
m. áll. v.től 
vásártérről 
m. áll. v. tói 
vásártérről 

tn. áll. v. töl 
, vásártérről 

Fiizes-Abony felé in. a. v.-tól 
Füzes-Abony felé vásártérről , 
Ohat-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tő 1 
Ohat-Kócs—Polgár felé vásártérről 
Derecske —Nagy-Léta felé . . 
Derecske —Nagy-Léta felé . .

Budapestre érkezik
A reggel 8ó. 57 p.-kor induló gy. v 
A déli 1*2 ó. 07 p -kor induló az v 
Az este 10 ó 31 p.kor induló az. v 
A d. u. 4 6. 16 p.-kor iádul-» gy. v

Budapestről Debrecenbe indul
A d.u. 12 ő. 06 o.-kor érkező gy. v 
A d, u. 3 ó. 29 p.-kor érkező sz. v 
Az este 6 ó. 26 p.-kor érkező gy. v 
Az éjjel 2 ó. 24p.-kor érkező sz. v 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező sz. v 

(P. Ladányig gy. v. átszállítással

Debreczenbe érkezik:
Budapest felől gy. v......................
Budapest —Nagyvárad felől . 
Budaest—Nagyvárad felől gy. y. 
Budapest—Nagyvárad felől. .
Csak P -lad ytői.............................
csak P.Lánytól motor menet . .
Kolozsvár —Nagyvárad felől
csak Szalmái' fe151........................
Csak Szatnaárói g . v.

„ -VI. Sziget „ „ . . ,
a ,, » g7. v

M.-Szigot —Szatmár felől. .
Csak Szalmáéról ...
Kassa—Miskolcz felől.
Kassa—S -A-Ojhely— Szerencs félő 
Kassa—Viiskoiez felől 
Csak Nyíregyházról.

d. u.
V

d. u.

reggel

«• u. I «iáü 
este I 

reggel I 9ÍSS 
este

reggel ? jSS

d. B 
este

d. Be

vásártérre . reg' 7 40
máv.-hoz d e 1 15
vásártéré * * i d e 11 22
máv.-hoz • * ! este 6 06

B.-gz.-Mihály— vásártérre • 1 este 6 12
H.-Beszórni. felől. máv.-hoz este g 51

vásártérre . este 1 57
máv.-hoz . * j d. u. 1 46
vásártérre . d. u. 3 -52
máv.-hoz . d. u. 38

F.-Abouy felől vásártérre . . , * ! d- u 8 84
„ v „ máv.-hoz . . d. u 5 3 5

Ohat-Kécs—Polgár felől vásártérre reggel T 44
. w » V , máv.-hoz reggel 7 54
Derecske—Nagy-Léta felől reggel 7Í10

>' 1> ** d. ». $,13

d. u. 
este 

é^jeel

reggs! 
reggel 
reggel 
reggel ál 

d. e. 
d u 
este., 
este 
reggel 
d. e. 
este 
d. u. 

reg

$ 
rm

! 9 ’16 
12! 6

8 29 
6 26 
ij24 
8'15 
7-{45
6 03
7 26
8 49 

1Ü37
55 

10,11 
á Í40 
8'04 
1 ;31 
7 50 
3 48 
7 33



s SZABADSÁG

üble le
Sepsi-Sít.-Gy8rgy-i 

magyar gyártmány, e
I öltönyre való

e e 3.50—5 írtig,

Dől
Kim József (s Tsa utóda cégnél,

Debrecen, Kbterrp'cmbazfr.

1904. augusztus 1

& ki olcsón, jól, praktikusan
é>mI modernül

építkezni akar
forduljon

BCfiSßDY I. S. építészhez
OBEB Iliim, Iiníí) il(£ ÍJ mm.

Templomok, városi lakóházak 
kastélyt k, itktlák. fúrdók, gyárak 
gazdasági épületek stb. tervezését vagy 
elkészítését, nedves lákások szárazzá 
tételét, betoi irozásokrt vagy bármily 
épitkezézi munkákat helyben vagy 
vidéken oinson a legjobb kivitelben 
elva]*ll. Ép- letekre torlesztéses 
kölcsönt eszközöl ki. Biztos siker­
rel előkészít a kőmives, kőfaragó 
es ácsmest ri vizsgára. Épilő ipa­
rosoknak előnyösen késeit terveket 
költségvetést s:b.

Virágüzlet áthelyzés.
Van szerencsém a n. é. közös 

séget értesíteni, hogy a pluc-nfce 
59. ez. a. 10 év óta fennálló.

Virágkeresketfésemet
építkezés miatt augusztus hó léit 
pi«c-ntcft 69. Nz#m nlá, a keres­
kedelmi és iparkamara házába, a 
, .Frohner“ -szálloda mellé helyezem 
át.

Amidőn az eddigi szives párt- 
ogást megköszönöm, kérem b- 
támogatásukat uj helyiségemben is 

Teljes tisztelettel
JaniiHta Alajos

mükertész.

** ■*<

M1HALOVITS í.
gí ögyseertára s gyógyszerészeti mii labors tóriuma a „K i g y ó“-hoz

III I HM FIM1I IN, I Ó1I B 31 IK l-ZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit /

-ITf Ä5P areezépitő e bőrápoló kenőcsét, =znz=rrrr Dr Pvrsos féle 
VI (fflt, mely teljesen ártalmatlan, nem 

**tuz, ithát ntppal íe basznáiiaió s az arcnak tide- 
ífget, (ne eégci s bfnvaetígot 1 öltténöz. Az arcot 
trszuijt s tel ár iti Kiváló eriéc frjnje) batzr állató 
írrverétfég, c ájtoJí, té n ér, tzeplő s egyéb tisztéta- 
»t sígtáJ 1 tégely ÉíiBít-créite ara 1 korcsa. A cré- 

ttebez ittzná l! n ,J mely az arcnak
lendó ponder, » l»il ff. 81*1 ftjlCr, üde, iiju szint
kölcsönöz, háromféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta e firemsóga által vetikedik minden máe 
Részűn ínjnyel Jól tapad és igen jól fed. Pr( kadetog
fa 56 ÖU-iagyebb 1 Mn|Ufinn|n a legkiválóbb ásbosé 1 és 2 kor * WlQlltCFglI) arc B különö-

kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársony szerű finomságot kölcsönöz. Fe- 
»érits az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem 
zsíroz s nem piezkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni í Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövideb idő alatt üdévé, finommá tesz 
Megbámult kezekeb, eldurvult kézbőrt fehérré, pul 
öftvá változtat. tEgy üreg Xollitergin ára 1 korona.

NO
•CB

&
te

8 AUíniii K&K7CP Meggátolja a hajkihullást, 
I» wtfctij l*ilC|wfct I • a fejbőr megkorpásodásót,
a bejvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől 
lkam kellemes Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Ni m zsiuz. Nem piezkitja a febérnemüt. lelj esen 
áilblm&llan. Elősegiti a hajnövéet 1 üveg bajszosa

‘'\'T,Lkn Bövényi hsjkenfics.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesc. Ezen hajkenőos is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1
*sss:: csu^j
teljesen izetlon szagtalan készítmény, ne!y undo 
nem okoz e e végből a gyermekek azt szívesen sze 
dik. A Mihalovits-fóle 

China-bor.
China vas bor.
Ccndnangó-bor.
Fepsin-bcr.

Egy üveg ára 
1 korona 60 fül

ín nutc'ii Úriéi Fiá ti gonddal készült gyflgyborok, étek melyek gytgytéklntetében versenyeznek minden e nemű
készít ménynyel 

Nagy raktár bel- éskülföldi gyógyeser. különlegességekből.

0

s c
Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


